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B4MBA_c70_570161.htm （考生注意：答案须写在答题纸上，

写在本试卷上一律不给分） 一、简述题（每小题4分，共20分

） 1.管理追求“1 1gt. A.对，B.错 9.与汽车行业相比，潜在进

入者对于行业中现有企业所造成的竞争威胁，餐饮业要表现

得更为严重些。 A.对，B.错 10.一些人无偿地占有另一些人的

劳动成果就意味着剥削，分配中的绝对平均主义也意味着劳

动付出少的人无偿占有了劳动付出多的人的成果，因此与剥

削无异。 A.对 B.错 三、选择题（每小题1分，共40分） 11.某

技术专家，原来从事专业工作，业务志精，绩效显著，近来

被提拔到所在科室负责说母谖弧Ｋ孀殴ぷ餍灾实淖洌窈笥Φ

弊⒁獍炎约旱墓ぷ髦氐愕髡剑?BRgt. A.提供诱人的薪水和福利

B.提供舒适的工作环境 C.提供具有挑战性的工作 D.提供自由

工作的便利 21.甲公司生产某种产品的固定成本是30万元，除

去固定成本外，该产品每单位成本为4元，市场售价为10元，

若要达到6万元销售毛利的目标，该产品产销量应为多少？ A.

30000件 B.45000件 C.60000件 D. 75000件 22.没有接受过正规管

理教育的管理人员，为取得事业的成功主要依靠的是 A.专业

经验 B.技术经验 C.多方面的经验 D.行政管理经验 23.在作出

是否收购其他企业的决策时，管理者必须从多个角度出发全

面分析拟购企业的目前状况及可能的发展余地等情况，这时

管理人员需要的技能主要是： A.诊断技能 B.人际关系技能 C.

概念性技能 D.技术技能 24.在整个企业管理中，倡导尊重每一

位员工、重视员工权利的思想。这种观念和做法属于： A.公



司文化 B.政治手腕 C.经济条件 D.激励理论 25.面对动态变化

、竞争加剧的世界经济，管理者必须注意考虑环境因素的作

用，以便充分理解与熟悉环境，从而能够做到有效地适应环

境并 A.进行组织变革 B.保护组织稳定 C.减少环境变化 D.推动

环境变化 26.对于一个长期从事国内经营、毫无国际经营经验

的企业来说，最初开展国际经营最容易采取的做法往往是：

A.许可证贸易 B.进出口贸易 C.战略联盟 D.直接投资 27.中国企

业引人奖金机制的目的是发挥奖金的激励作用，但到目前，

许多企业的奖金已经成为工资的一部分，奖金变成了保健因

素。这说明： A.双因素理论在中国不怎么适用 B.保健和激励

因素的具体内容在不同国家是不一样的 C.防止激励因素向保

健因素转化是管理者的重要责任 D.将奖金设计成为激励因素

本身就是错误的 28.著名管理学家巴纳德说过：“高层管理人

员的首要作用，就是发展并维持意见沟通系统。”在实践中

，进行意见沟通需要一定技巧。通常不能采取的技巧是： A.

该告诉职工的全部告诉 B.让下级明了他在领导心目中的地位

C.不要经常称赞下级 D.要明白上行沟通效率永远不会太高 29.

对于管理者来说，进行授权的直接原因在于： A.使更多的人

参与管理工作 B.充分发挥骨干员工的积极性 C.让管理者有时

间做更重要的工作 D.减少管理者自己的工作负担 30.一个生产

化学添加剂的小型民营企业，对其销售员采取了一系列的奖

惩考核办法，使得企业产品销售量的市场份额不断扩大。最

近，该企业领导发现了经营中的一个问题，这就是：伴随着

产品销售额的大幅增加，却出现了销售回款额下降的严重问

题。为什么会出现这种情况，在以下所列举的各原因中，你

认为其中可能性最大的原因是哪一个？ A.企业用户的财务状



况急剧恶化 B.销售奖惩考核指标设计有缺陷 C.销售员工作责

任心显著减弱 D.企业催款人员工作不够努力 31.人际沟通中会

受到各种“噪音干扰”的影响，这里所指的“噪音干扰”可

能来自于 A.沟通的全过程 B.信息传递过程 C.信息解码过程 D.

信息编码过程 32.公司好几个青年大学生在讨论明年报考MBA

的事情。大家最关心的是英语考试的难度，据说明年将会有

很大提高。请根据激励理论中的期望理论，判断以下四人中

谁向公司提出报考的可能性最大？ A.小郑大学学的是日语，

两年前来公司后，才开始跟着电视台初级班业余学了些英语

B.小齐英语不错，本科就学管理但他妻子年底就要分娩，家

中又无老人可依靠 C.小吴被公认为“高材生”，英语棒，数

学强，知识面广，渴望深造，又无家庭负担 D.小冯素来冷静

多思，不做没把握的事。她自信MBA联考每门过关绝对没问

题，但认为公司里想报考的人 太多，领导最多只能批准1人

，而自己与领导关系平平，肯定没希望获得领导批准 33.张经

理面对三种备选投资方案，必须选定其中的一种。专家预计

近三年内这三个方案的年获利情况如下表所示，根据此表，

你赞同以下哪一条关于这三个方案优劣的判断？ 年利润（万

元）第一年第二年第三年甲方案1500 1100 1100乙方案1200

1500 1000丙方案1400 1200 1100 A.三个方案没有什么差别 B.乙

优于甲，甲优于丙 C.甲优于乙，乙优于丙 D.甲优于丙，丙优

于乙 34.报刊杂志中在论文经济资源时，经常提到信息、时间

、知识、人才、矿藏、实物、资金等，请问这其中的哪些资

源具有更为相同的属性？ A.时间与知识 B.知识与信息 C.矿藏

与人才 D.时间与资金 35.管理活动既具有科学性又具有艺术性

。着时间的推移，管理研究的不断深化，管理理论的不断繁



荣，以及环境变化速度的日趋加快，管理活动最有可能发生

以下变化： A.随着科学性的不断增强，其艺术性将呈下降趋

势 B.其科学性和艺术性都将会不断增强 C.随着艺术性的不断

增强，其科学性将呈下降趋势 D.科学性不断增强，而其艺术

性绝不会降低 36.80年代，面对日本所取得的经济成就，日本

企业管理模式一时间引起了世界各国企业的关注和借鉴。但

最近几年，特别是东南亚金融风暴出现之后，一方面显示了

美国经济的强大活力，另一方面也反映出了日本经济脆弱的

一面。此时，许多人又下结论，日本企业管理模式已经过时

，美国企业管理模式更加有效。对于这种情况，你赞同以下

哪种说法？ A.对管理模式的评价必须随世界经济的发展而变

B.每种管理模式都有其自身的环境适应性与局限性 C.美国的

管理模式长期以来都比日本的更优秀 D.日本的管理模式不适

应知识经济时代的需要 37.下面是一个关于各层次管理人员在

不同管理职能上所花时间与精力分配模型的示意图，有人对

此模型表示困惑。根据你对管理实践的理解，你对此模型的

评价是：管理者在各管理职能上所花时间的相对多少 A.不正

确，因为模型认为基层管理者用于控制工作的时间要比高层

经理多 B.正确，因为模型认为高层管理者在战略计划与控制

方面所花的时间更多 C.不正确，因为模型认为中层管理者在

领导上所花的时间要比高层管理者多 D.正确，因为模型认为

基层管理者花在计划与控制上的时间比花在领导上的多 38.改

革开放以来，人们常说，“时间就是金钱，”最近有人说“

时差就是金钱。”对于这两种说法，你认为以下哪种观点的

评价更为科学？ A.两种说法差不多，因为“时间”与“时差

”并没什么区别 B. “时差就是金钱”的观念比“时间就是金



钱”的观念先进 C. “时间就是金钱”强调的是效率，“时差

就是金钱”强调的是速度 D. “时间就是金钱”的观念比“时

差就是金钱”的观念先进 39.针对当前形形色色的管理现象，

某公司的一位老处长深有感触他说：“有的人拥有磨盘大的

权力拣不起一粒芝麻，而有的人仅有芝麻大的权力却能推动

磨盘。”这句话反映的情况表明： A.个人性权力所产生的影

响力有时会大于职务性权力所产生的影响力 B.个人性权力所

产生的影响力并不比职务性权力所产生的影响力小 C.非正式

组织越来越盛行，并且正在发挥越来越大的作用 D.这里所描

述的只是一种偶然的管理现象，并不具有任何实际意义 40.有

位老师一直认为研究生是不需要课堂闭卷考试的，但学校规

定研究生考试必须采取闭卷形式。结果，这位教师在考场上

对学生翻阅参考资料采取了默许的做法。作为一位管理者，

你将如何对待这种情况？ A.组织学校管理人员，加强考场巡

视，以彻底杜绝这种情况的发生 B.找这位老师谈话，对他的

这种做法进行批评，让其不再放任自流 C.设法消除这位教师

的心理抵触情绪，以取得该教师对学校做法的理解 D.任何事

情都不能绝对化，这位老师不主张闭卷考试，就不必强求 41.

从发生的时间顺序看，下列四种管理职能的排列方式，哪一

种更符合逻辑？ A.计划、控制、组织、领导 B.计划、领导、

组织、控制 C.计划、组织、控制、领导 D.计划、组织、领导

、控制 42.根据产品生命周期理论，处于哪一时期的产品面临

更为激烈的市场竞争？ A.投入期 B.成长期 C.成熟期 D.以上三

个时期差不多 43.企业面临的境况正日益变得更为复杂多变，

企业的决策越来越难以靠个人的智力与经验来应付了，因此

现代决策应该更多地依靠： A.多目标协调 B.集体智慧 C.动态



规划 D.下级意见 44.不少人分不清管理和领导这两种概念的差

别。其实，领导是指： A.对下属进行授权允迪肿橹榷勘甑

墓?BR&gt. B.对所拥有的资源进行计划、组织、指挥、监控以

实现组织目标的过程 C.通过沟通，影响组织成员，使他们追

随其所指引的方向，努力实现组织目标的过程 D.通过行政性

职权的运用，指挥组织成员按既定行动方案去实现组织目标

的过程 45.相对于个人决策而言，群体决策既有其优点，也存

在着比较明显的缺点。因此，必须根据所作决策的具体情况

，决定采用相应的决策方式。以下几种情况中，哪一种通常

不采取群体决策方式？ A.确定长期投资于哪一种股票 B.决定

一个重要副手的工作安排 C.选择某种新产品的上市时机 D.签

署一项产品销售合同 46.在企业人力资源管理过程中，针对某

个空缺的职位，对申请者进行有效的甄选是非常必要的。通

常对不同的职位，采用的甄选方法也有所区别。在以下几种

常用的甄选方法中，选择高层管理者时最常用的是： A.笔试

B.工作抽样 C.面谈 D.履历调查 47.计划制定中的滚动计划法是

动态的和灵活的，它的主要特点是： A.按前期计划执行情况

和内外环境变化，定期修订已有计划 B.不断逐期向前推移，

使短、中期考虑有机结合 C.按近细远粗的原则来制定，避免

对不确定性远期的过早过死安排 D.以上三方面都是 48.以下各

项，哪项应作为管理干部培训的主要目标？ A.传授新信息与

新知识，丰富和更新他们的有关概念和理论 B.灌输本企业文

化，改变他们的态度与价值观，使之符合企业使命要求 C.培

养他们的岗位职务所需的可操作性技能 D.以上三项都是 49.在

美国的大公司中，首席执行官（CEO）的年均薪金水平是普

通蓝领工人薪金的160倍，是世界上最高的，有的甚至比美国



总统的薪金还要高。你认为造成这种现象的主要原因是什么

？ A.物以稀为贵，美国缺乏高质量的CEO人才 B.按劳取酬，

美国CEO担负的责任比其他国家的高 C.美国特有的文化，崇

尚个人英雄主义产生了高薪CEO D.重赏之下必有勇夫，高薪

可以激发CEO的巨大潜能 50.当市场上某产品降价后，关于顾

客典型心理反应的最完整回答是： A.这种产品即将彼新品种

所取代，不宜购买 B.该公司多半是资金不足，才急于抛售 C.

也许价格还会继续下跌，且耐心等待 D.以上三种反应都比较
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